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Nehány nap
választ cl még csak nagyjelen­
tőségű kültuveseniény éktől, a 
melyek Debrecenben a magyar 
kultúrának és Debreczen város 
áldozatkész polgárságának di­
csőségei. Az egyetem klinikáit 
avatják föl és a Déri-muzcuin 
alapkövét teszik le.

Büszkeség érzésével telik meg 
a mi lelkünk, amikor arra gon­
dolunk, hogy Debrecen ismét 
tanujclét adta annak, hogy fák­
lyavivője a magyar nemzeti 
kuliurának s a tudománynak és 
műveltségnek nagy központja, 
amely hivatott bebizonyítani 
Európának, a kegyetlen Euró­
pának, a feldaraboló győzők­
nek, hogy a testünkből jutal­
mazott országok fölött messze 
magasan áll Magyarország, a 
megcsonkított, a mcgkisebbitelt 
Magyarország. A kultúra, mely 
most itt Debrecenben uj eszkö­
zöket kapott, c kultúrának fé­
nye szemébe kell, hogy villan­
jon a nyugat nagy nemzeteinek, 
ahol c fény világításában meg 
kell ki

elszórt gyülöletmagvakból nőtt
ki.

Amikor rátekintünk a klini­
káinkra, óhajtva és bizakodva 
gondolunk arra, hogy mielőbb 
teljes erejében kell visszatér-

lamiok a nagy magvar ér­
tékekét, a fensőbbségcs művelt­
séget, amelyet meggvalázott a 
trianoni béke, de im mégis le- 

adhatatlan és ragyog.
Es amikor e kulim intézmé­

nyek megnyílását ünnepeljük, 
nem tudjuk elzárni magunktól 
a gondolatot, a ráemlékczésl. 
hogy e hatalmas tényezők meg­
születése és létezése amaz iránv 
zajnak és amaz irányzat embe­
reinek köszönhető, melyet négv 
j'cvn át a felszínre vetett em­
berek és felszínre erőszakolt 
irányzat olyan mérgesen, olyan 
kegyetlen vadsággal tépázol! és 
sziiloit és tépáz és szid még 
m°s! is: a liberális irányzatnak 

A liberalizmus, amelynek 
megvádolása okáért szüllek 
"'eg a derstiikeió frázisát. íme 
a klinikák hatalmas épületei, 
az egész egyelem párját ritkító 
hatalmas alkotása annak a des- 

1 akciónak eredménye, amo- 
'D a liberális korszak és a li- 

■N|alis érzésű férfiak végezlek. 
/ destrukció ime teremtett, al- 
'"*"lh szemben azzal a négy 

' X(.',s konstrukcióval, amelynek 
"'uködéséliől nem maradt más, 
j’"1’1 elszomorító romok, ame- 
,Xt‘ke* még nem takarított cl 

1 "la, amelyeket még nem nő- 
'll lie fe|vi|és zöld pázsitja 

1;:<i'.n; mkoloit, teremtett a lihc- 
ls, mrszak, szemben a kur- 
s Vs híjvedelom szomorú ko- 

J)' 'Unely után a romok kö- 
nl!'k csak az a méregdudva 

aradt mcfr amely az ö általuk

nie, életrekelnie annak a libe­
ralizmusnak, amely ilyent kez­
deményezett, ilyenért áldozott, 
ilyent teremtett. Mert csak Így 
s ekkor épülhet föl az uj, szép, 
boldog, egész Magyarország.

A legitimisták a fajvédők szélső politi­
káját nem tartják sem kereszténynek, 

sem a konszolidáció nolitikáiának.
használhassák.

— Az értekezlet minden tagja 
egyetért abban, hogy az aggasztó 
forradalmi tünetek láttán nemcsak 
segítséget nem nyújtanak a kor­
mány elbuklatására, a helyzet fel­
bontására, hanem ellenkezőleg, a 
kormánytól kíméletlen erélyt köve­
telnek minden izgatással, bujtoga- 
!ássál és rendbontó törekvésekkel 
szemben. Az. értekezlet két felé hal­
latta szavát. A fajvédőkkel azt hi­
dalta, hogy a szélső politikát nem 
ismeri el sem keresztény, sem kon­
szolidáló politikának, felfelé pedig 
hiztosilolla a kormányt és államfői, 
hogy nem nyújt segítséget a helyzet 
felbontásához, amig látja, hogy a 
kormány csakugyan rendet akar.

Budapest, szepl. 19. A napokban 
történi legitimista értekezletről, 
amely Mikes szombathelyi püspök 
vlnökléséve! folyt le. az egyik részt­
vevő a következőket mondta :

Az értekezleten a legitimizmus 
nagytekintélyű emberei meggyőző 
erővel fejtették ki, hogy hosszú 
éveken át súlyos hiba volna a ma­
gyar államforma megváltoztatására 
való törekvés és ha a kormányzó­
ság megszüntetésén dolgoznának. 
Most éppen a jogfolytonosságért 
küzdő legitimista politikának érde­
ke az. hogy az államfő tekintélye 
érintetlen maradjon. Nemzeti érdek 
az, hogy az államfő nevét semmi­
féle politikai irány képviselői a 
maguk törekvéseik számára fel ne

Jugoszlávia és Olaszország közt 
Fiume miatt kiélesedtek az ellentétek

London, szepl. 19. Belgrádi 
magánéi lesülés szerint a szerb 
kormány nem hajlandó arra, ; 
hogy Fiume nyilvánvaló olasz , 
birtokbavételét befejezett tény­
nek tekintse. A szerb kormány j 
ragaszkodik ahoz, hogy az Ad- ] 
í iára néző fiumei kijáratot füg- j 
gellen uralom alá helyezzék. - 
Szerbia Angliától és Franciaor­
szágtól azt kívánja, hogy gya­
koroljanak nyomást Mussolini­
ra, a ra,pallói és slmargeritai 
szerződések pontos végrehajtá­
sára.

Prága, szepl. 19. A cseh sajtó­
irodának jelentik Belgráditól : 
Olaszország fiumei lépésének 
Íme illeni körökben megdöbbc 
nést kellett. Az a nyilatkozat, a 
melyet az olasz ügyvivő a kül­
ügyminisztériumban tett, a köz 
vélemény izgalmát nem tudta 
lecsillapítani. A lapok felszólí­
tották a kormányt, hogy a fiu­
mei kérdést terjessze haladék­
talanul nemzetközi fórum dön­
tése elé.

Belgrad, szept. 19. A fiumei 
olasz katonai kormányzó kine­
vezéséről elkeseredett hangon 
vettek tudomást a belgrádi la­
pok.

Nem tudjuk, Írják a lapok, — 
hogy mikor fog Fiume tényle­

ges anexiója jogszerűvé válni, 
de egyel tudunk és ez az, hogy 
elérkezett a pillanat, amikor vé 
get kell vetni a szemfényvesz­
tésnek, amikor a történelmi 
szerep kezdődik s ez a pillanat 
a mostani lesz. Érezzük, hogy 
jön és várjuk jövetelét, amint 
vártuk Törökországgal, Bulgá­
riával és az Osztrák-Magyar 
monarchiával. Most várjuk 
Olaszországgal.

Olaszország katonai kor­
mányzót küldött Fiúméba és 
ezzel Fiume szabad állam füg­
getlenségének utolsó maradvá­
nyát is megsemmisítette.

Az eg ’sÉqespárí üdvözli 
nagyatádi Szabó Istvánt.
— Az Egyetértés tudósilójától. —

Budapest, szepl. 19. Az egységes 
párt nagyatádi Szabó István föld­
művelésügyi miniszternek 60 éves 
születésnapja alkalmából a követ­
kező táviratot küldötte:

Pártunk nevében és a klubhe­
lyiségében összegyűlt tagok egy­
hangú kívánsága alapján öröm­
mel üdvözlünk 60-ik születésna­
pod alkalmával. Nagyrabecsülé­
sünkről és ragaszkodásunkról biz­
tosítunk, Isten segítségét és áldá­
sát kér jük reád.

í

KálEay nem megy
Budapest, szepl. 19. A kormány­

hoz közel álló komoly és megbíz­
ható helyről közük a következő 
kel:

Minden olyan hir, amely Iíállay 
péziigyminiszter közeli távozásáról 
szól, teljesen alaptalan és önkén- 
nyes feltevés. Maga a pénzügy­
miniszter kijelentette, hogy nincs 
egyáltalán szándékában lemon­
dani.

íagyaropszág közeledik
— Az Egyetértés tudósilójától. —

Paris, szept. 19. A Repub- 
likcjue Francaise Középeurópa 
pacifikálása cimii cikkében 
megállapítja, hogy Magyaror­
szágnak a kisantanlhoz való kö 
zeledésc valóság. A magyar kor 
mánv komoly erőfeszítéseket 
tesz, hogv loyális és mérsékelt 
politikával helyreállítsa Ma­
gyarország nemzetközi javát és 
Középeurópa békéjét. Munká­
ját nehezítette a szélső jobbol­
dali ellenzék és a külföld igaz­
ságtalan bizalmatlansága. A si- 
najai értekezlet már a kisantant 
ellenkezésének enyhülését je­
lenlétié Magyarország ujjáépü- 
lésévcl szemben. Azok az ada­
tok, amelyeket Kállay pénzügy- 
miniszter Genfben ismertetett, 
bizonyítják, hogv mennyire sür 
gős a jóvátételi bizottság dön­
tése és hogy a nemzetek szö­
vetsége megállítsa Magyarorszá 
got a végzetes lejtőn.

Újabb busz százalékkal 
emelik a közalkalmazot­

tak fizetését?
Budapest, szept. 19. Mint cm- 

lékeztcs, még a nemzetgyűlés 
ülésezése alatt megállapodás 
történt a tekintetben, hogy a 
közalkalmazottak fizetését ok­
tóberre 20 százalékkal emelik. 
Jó forrásból úgy értesülünk, - 
hogy egyfelől a közalkalmazot­
tak szervezetei, másfelől ama 
képviselői csoport, amely leg­
utóbb oly erőteljes akciói indí­
tott a közalkalmazottak megfe­
lelő fizetésrendezése ügyében, 
bizalmas tárgyalásokat foliytat 
a pénzügyi kormánnyal arra 
nézve, hogy tekintettel a drága­
ságra. további lmsz százalékkal 
emeljék a fizetéseket. Döntés 
ebben az ügyben még nincs, de 
információnk szerint a tárgya­
lások kedvezően folynak.
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Feloszlatták az ébredők gyűlését 
a Sorház-utcában.

Zstrkal szerint jön még a kutyára dér.
Az elnök felállt és a következő­

ket mondotta :

A vasárnapi kultur- 
tinnepségek.

Klebelsberg kultuszminiszter 
Debreczenben. — A Déri- 

muzeum alapkő letétele.
Debreczen kulturális és tu­

dományos világának emlékeze­
tes vasárnapja lesz, amely al­
kalommal a Tisza István tudo­
mányegyetem klinikáinak meg 
nyitó ünnepélyét és a Déri-mu- 
zeum alapkőletételét tartják 
meg. Mint ismeretes az ünnep­
ségen Klebelsberg Kunó gróf 
vallás és közoktatásügyi minisz 
tér is megjelenik. A rendezőség 
már teljesen elkészült az ünnep 
ség előkészítésével s tegnap a 
részletes programmot is meg­
állapította.

E szerint a miniszter, vala­
mint a fővárosból érkező kül­
döttségek szombaton a déli és 
esti gyorsvonatokkal utaznak 
Debrecenbe. A vasútnál a ven­
dégeket a városi tanács élén 
Csóka Sámuel h. polgármester 
és az egyetemi tanács tagjai fo­
gadják.

A Déri-muzeum alapkőleté­
tel! ünnepélyére a város a kul- 
t^egyesületeket, a szomszédos 
törvényhatóságokat, irodalmi 
testületeket is meghívta. Az ün­
nepélyen csak belépőjegygyei 
lehet részt venni. Jegyeket a 
tanács csak korlátolt számmal 
ad ki. Az avatóbeszédet a kul­
tuszminiszter mondja.

Vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor a nagyerdei orvoskari te­
leljen tartják meg a klinikák 
megnyitási ünnepet, melynek 
rendje a következő :

Hiszekegy : Énekli a Városi 
Dalegylet.

Orsós bereue dr. rektor meg­
nyitó beszédet mond.

Gróf Klebelsberg Kuno dr. 
vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ünnepi beszéde.

Iladházy Zsigmond főispán 
beszéde.

Csóka Sámuel Debrecen h. 
polgármesterének beszéde. 

Himnusz.
Ezután következik az egye­

temi közgyűlés, melynek egyet 
len tárgya Tóth Lajos dr. kul­
tuszminiszteri államtitkár tisz­
teletbeli doktorrá avatása.

Végül a vendégek megtekin­
tik a klinikai intézeteket és az 
egyetemi sporttelepet.

Francia valutában vetik ki 
a sarcot a megszállott 

városokra.
Essen, szopt. 19. A megszálló 

buncia parancsnokság okkupációs 
sarcot veteit a német varosokra, 
meg pedig most már francia va- 
iuluban. így Essen naponta 20,000 
Gelsenkirchen 10,000, ltolium 8000 
frankot tartozik naponta fizetni, 
de a városi tárnicsok mindenütt 
megtagadtak a követelés teljesí­
tését.

Cowerko, Berbery

gyapjúszövetek
és nyári mosókelmék óriási 
választékban meglepő olcsón

BIHARI ZSIGMOND posztóűzletében 
Piac-utca 16. álföldi Takarék palota. 
ÉJegáns férfiruhák legújabb divat sze- 

— rint mérték után készülnek.

Budapest, szept. 19. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete ina este a 
Sorház-utcai központi helyiségé­
ben kerületközi értekezletet tartott, 
melyen megjelentek Leudvai- 
Leliner, Bogya és Zsirkay nem­
zetgyűlési képviselők is. Az érte­
kezlet a megjelent képviselőket 
megéljenezte és zajos ünneplésben 
részesítette. Az értekezlet elnöke 
üdvözölte a megjelenteket és beje­
lentette, hogy az ÉME végre meg­
kezdte tényleges munkáját és 
Bachó István százados vette át az 
ÉME szervezését, hogy adott pil­
lanatban m’inden ébredő magyar a 
szervezet elnökségének rendelke­
zésére álljon. Közölte az értekezlet 
elnöke a megjelentekkel, hogy 
köztük van és üdvözli Apor Viktor 
századost cs társait. A közönség 
meghallva Apor Viktor nevét tom­
boló lelkesedéssel éljenezte és vál­
lára vette cs ünnepelte Aport.

Ekkor felállóit a rendőrség kép­
viselője, jobbjával a közönség felé 
csendet intett és a zaj lecsillapul- | 
Iával hangosan kijelentette :

— Az értekezletet feloszlatom.
Hirtelen csend támadt a terem­

ben. Az elnök megkérdezi :
Miért. ..

Szavát azonban nem folytat­
hatta, mert a közönség köréből 
elementárisán tört ki s kórusban 
hangzott:

A pénzügyminiszter előle­
gezi az automobiiadó be­
vételét az inségakciónak.

A népjóléti minisztériumban és j 
a kormánypárt delegált köreiben 
szélesmedrii előkészületek folynak i 
az idei inségakció megindítására, j 
Kezdetben tudvalevőleg úgy volt, 
hogy ezt az akciót a komaiiypáví i 
csinálja, de aztán ez ellen kifogá­
suk merültek fel és pedig politi­
kai szempontból és ezért a kor­
mánypárt beéri azzal, hogy kezde­
ményezte az akciót, annak további 
fejlesztését most már rábízta a 
népjóléti miniszterre.

A Házban legutóbb arról is szó 
volt, hogy pártközi bizottságot de­
legáljanak a miniszter mellé, ez 
azonban feleslegesnek bizonyult, 
mert együtt van még az a bizott­
ság, mely a nyomorenyhilő moz­
galmat tavaly is irányította és 
amelynek a élén Horthy Miklós 
kormányzó felesége áll. A népjó­
léti miniszter kettős akciót vezet, 
egy vidéki és egy városit. Az ínség 
akiió szervezéséről Marschall Fe­
rtile képviselő, aki még a kor­
mánypárt megbízásából elvégezte 
az előmunkálatokat, a következő­
ket mondotta nekünk .

A nyomorenyhilő akció nem ' 
várathat magára addig, inig az j 
októberben összeülő parlament cl- j 
intézi majd az automobiladó ja- I 
vasiatok Tudvalevő, hogy ennek l 
az adónak a befolyt) összegét az j 
inségmozgaiom javára szánták. 
Minthogy a szegény tömegek meg­
segítése sürgős feladat, megállapo­
dás történt a pénzügyminiszter 
úrral olyan értelemben, bogy a 
majd befolyó automobiladók ter­
hére a szükséges összegeket már 
most előlegezi a népjóléti minisz­
ternek. Az autójavaslatból körül­
belül öt-hat milliárd korona bevé- 
lelre számíthatunk. Ez az összeg 
elmegy a ruha és cipőelosztásra. 
Ami ebből az összegből ennél a 
tételnél nein nyer födözetet azt 
pótolják azután a fölemelt tőzsde- 
adó bevételéből.

— A rendőrség képviselője ii- 
gyelmezlelett, hogy Apor Viktort 
és társait, bűncselekmény elköve­
tőit éljenezni nem szabad-...

A rendőrség kiküldöttje erre éle 
sen szavába vágott :

Ne kommentáljunk.
Erre óriási lárma támadt a te­

remben. A rendőrég megkezdte a 
terem kiüríttetéséi, de a dolog ne­
hezen ment, mert az ébredők 
Lendva i-Lehncr vezetésével a 
Hymnusz, majd a Szózat elének- 
lcscben kezdtek bele. A teremből 
nagyncliezen sikerült kituszkolni 
a tömeget az utcára és ott is szét­
oszlatni.

Zsirkai nemzetgyűlési képviselő 
az értekezlet feloszlatásáról ezeket 
mondotta :

Végtelenül örülünk és hálá­
sak vagyunk ezért a cselekedetért 
Rakovszky belügyminiszternek. 
Csak annyit mondhatok, jön még 
a kutyára dér.

Az ÉME vezetősége rögtönzött 
értekezletei tartott, amelyen azt a 
határozatot hozták, hogy tiltakoz­
nak, az ÉME gyűlések feloszla­
tása ellen.

Az ÉME központi épülete körül 
az este erős rendőrkészültség volt 
és őrjáratok cirkáltak, nehogy va­
lami inzultus történjék.

ä szaliszBrvBzetB.lf aherES- 
hedelemiigyi miniszternél

Budapest, szept. 19. A szakszer­
vezetek vezetői ma küldöttségben 
jelentek meg a kereskedelmi mi­
niszternél, Jászai Samu nemzet­
gyűlési képviselő vezetésével. Kér­
lek a béregyeztető rendelet hiá­
nyainak pótlásál, egyben részlete­
sen kifejtették az index bevezeté­
sének szükségességét is. A keres­
kedelmi miniszter meghallgatta a 
•munkások kérését és hosszasan 
tárgyalt a szakszervezetek vezetői­
vel. Bizonyos kérdésekben már 
határozott közeledés történt, így 
különösen a magánalkalmazotla- 
kat nyugtatta meg a kereskedelmi 
miniszter a küldöttség utján. Ma 
még csak általánosságban tár­
gyaltak az aktuális kérdésekről, 
szombatra azonban ujahh tárgya­
lásra hivta meg a küldöttséget a 
miniszter.

'V-

min illcl
Gén/, szept, 19. A népszövetség 

tanácsának tegnapi ülésén újból 
elénk vita keletkezett alelett, hogy 
illetékes-e a népszövetség a görög- 
olasz konfliktus eldöntésére.

Salandra kereken kétségbe von­
la az illetekcsseket. Lord Róbert 
Cecil erre annyit jegyzett meg, 
hogy köszöni az előzékenységet és 
a lanacs bizonyára érdeme szerint 
lógja méltatni az olasz delegátus 
kezdeményezését. Braiding élesen 
kelt ki az olasz álláspont ellen, 
mondván, hogy nagy különbség 
van a regi helyzet között, amikor 
a népszövetségi faktum még nem 
'olt meg és a mai időpont között, 
amikor a békeszerződés aláírói 
kivétel nélkül ünnepélyesen kö­
telezték magukat a népszövetség 
alkotmányának tiszteletijén tartá­
sára, Gúnyosan jegyezte meg,

- Indokolja meg.

1923 szeptember 20.

hogy a világ közvéleménye nem 
fog tudni eligazodni azon, hogy 
nuképen lehetséges úgynevezett 
békés megtorlást gyakorolni a 
népszövetségi alkotmány szellemé 
ben,

A tanács csütörtökön újból ülést 
tart, amelyen Salandra tiltakozása 
ellenére újból tárgyalni focin az 
iIleiékesség kérdéséi.
•» - <**i —■ v-vr^—»r-ir'iv iiy

A Csohonai-liöp részvéte 
Rákosi Viktor halála 

alkalmából.
Rákosi Viktor halála az egész 

magyar irodalmi világot sújtotta. 
Ez alkalomból a Csokonai-kör is 
részvétiratot intézett a gyászoló 
családhoz; a részvétirat teljes 
szövegében Így hangzik :

Nagyságos Asszony !
A dcbreczcni Gsokonai-kör ne­

vében mélységes fájdalmunk és 
őszinte részvétünk kifejezését 
küldjük boldogult férjének, a leg­
kedvesebb magyar Írónak gyászos 
ravatalához.

A véletlen úgy akarta, hogy kö­
rünket és talán egész Debreczent 
külső kötelékek nem fűzték az el­
hunythoz ; fényes neve tagjaink 
sorát nem ékesítette, élő szavának 
édes varázsát közvetlenül nem él­
veztük. De az ő neve, az ő Írói 
művészete épen úgy betöltötte a 
Csokonai-kör tagjainak és Deb- 
reczen müveit közönségének a lel­
két, mint azoket, akikkel az élet 
mindennapi érintkezésbe hozta, a 
kik vonzó egyéniségének, kedves 
személyének hol megindító, hol 
földerítő sugarai körében forgo­
lódtak. Hogyne lett volna Debre- 
ezenhez, a kálvinista Rómához 
hozzá nőve annak az írónak a 
neve, aki a legeszményibb kálvi­
nista papnak az alakját teremtette 
meg az „Elnémult harangoké­
ban ! Hogyne fogadtuk volna szi­
vünk mélyébe mi, Csokonai-kör 
azt az istenáldotta magyar tehet­
séget, aki mintha csak a mi Cso­
konaiaktól örökölte volna lelkének 
axl a kettősségét, hogy egyszer 
könnyel fakasztott szemünkből, 
másszor mosolyt derített arcunk­
ra. hogy képes volt lelkünk húr­
jain végigjátszani az érzelmek 
egész sorát a komoly meghatott­
ságtól a pajzán tréfáig, a lenyű­
göző szomorúságtól a fesztelen, a 
hohókás jókedvig. Valóban Isten­
nek különös áldása volt ez a fé­
nyes tehetség, az Írói és egyéni 
kedvességnek ez a bőven buzgó 
lorrnsa. amelynek kihunytál, vég­
leges elapadását a gyászoló csa­
láddal együtt fájlalja és siratja az 
egész magyarság és abban a deb­
reczen i Csokonai-kör.

fájdalmas részvétünk, lesújtó 
vvsztcségvrzetülik ismételt kifeje­
zésével maradunk 

Debreczen, 1923 szept. 18. 
kiváló tisztelettel

Dr. Papp Károly, s. k.,
a Csokonai-kör elnöke.

Dr. kardos Albert, s. k.,
a Csokonai-kör főtitkára.

W-V-»«*--«v-s-y ’-,-t-■*■

Berlinben is óriási 
deeizaüzérheilts folyik.

Berlin, szept. 19. A deviza raz­
ziáiul a Local Anzeiger a követ­
kezőket Írja:

Igen sok eset volt arra, hogy 
nagy mennyiségű idegen pénzt a 
pánikig vagy az asztal alá doblak. 
Valamennyi vendéget és kiszol 
galo személyzetet, amelynek jó­
része szintén részt vett a deviza 
"zerkedesben, megmotoztak. Sok 
külföldit, akiknek nem volt útle­
velük, kényszer utján toloncolnak 
o halárra,
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Hines megegyezés 
#fi és nfitabii iparban
a fórflszabók 25, a nőlszabók 
so százalékos béremelést kér- 
nflk — A patkógyári munkások 
06 sztrájkja,

Isiuevlelle már az Egyetértés azt 
]y.| bérmozgalmat, amelyet a 

j ,vl'i és nőiszanó munkások mdi- 
iolt.,k anvagi helyzetük javítása 

X iK'íiszahó munkások ie- 
lviilerri bérüknek 50 százalékkal 
-iló felemelését kérik. Az iparha- 

lés'i"iiiil ma délelőtt volt ez úgy- 
benl, tárgyalás, amely azonban
virdménvtelcnül végződött. — A 
munkaadók hajlandóknak mutat- 
kozlak egy 25 százalékos héreine- 
lésbv bele menni, de a munkások 
ragaszkodnak eredeti kérésükhöz, 

százalékos fizetésemeléshez.
\ munkaadók a tárgyalások al­

kalmával azt fejtegették, hogy a 
munkások kérésének semmi alap­
ja nines. A drágaság a legutóbbi 
béremelés óta nem emelkedett 
olyan arányban, hogy ilyen horri­
bilis százalékú emelést kérjenek, 
a korona sem romlott, sőt stabil 
volt. A munkások viszont azt han­
goztatták. hogy nekik van legke­
vesebb bérük a debreczeni mun­
kásság közt. Er re viszont a mun­
kaadók bebizonyították, hogy a 
nőiszabók 1223 koronás órabérével 
szemben a tért'iszabók csak 1200 
koronát kapnak és azok is csak 25 
százalékos béremelést kérnek.

A munkások kiküldöttei és a 
munkaadók ezek után is ragasz­
kodtak álláspontjukhoz s megegye 
zés nem jött létre, az újabb tár­
gyalást szombaton délelőttre tűzte 
ki az iparhatóság.

A férfiszabó iparban is béreme­
lési mozgalom indult meg. — A 
munkások 25 százalékos béreme­
lést kértek. Ez ügyben az iparha­
tóság 21-ér tűzte ki a tárgyalást s 
arra mindkét fél megbízottait meg 
hívta.

érdekes a férfiszabó munkások 
liérmozgaImának előzménye. - A 
múltkori sztrájk alkalmával sike­
rült a munkásoknak kivinni, hogy 
munkabérüket az indexrendszer 
alapján számítsák. A munkaadók 
akkor jobb megoldást ajánlottak, 
azt tudniillik, hogy a ínidapesti 
szabómunkások mindenkori béré­
nek !K) százalékát adják munká­
saiknak. A szabómunkások azon­
ban ragaszkodtak követelésükhöz 
es a munkaadók kényszer helyzet­
ben lévén, teljesítették' azt.

Most azonban kisül, hogy a 
munkások nagyon rosszul jártak 
az imlvxrendszerbez való ragasz­
kodásukkal, mert a drágaság a 
mull hónapban mindössze 7 és fél 
v'i/u ékkai emelkedett, mig a bu- 
• iapesti szahómunkások egy 25— 

százalékos béremelést kaptak. 
•' szaboinunkások látva, tiogy 
josszul jöttek ki, most 25 százalé­
kos emelést kérlek. A munkaadók 
'állandóknak is mutatkoznak lii- 

Zoi,vos százalékos béremelésre s 
natívban a 21-én tartandó lár- 
1 'son Ingnak nyilatkozni 

H" mozgalmat kezdtek a l’atkó- 
1 • t- munkásai is, akik 15 

vIZl!‘1 béremelést kérlek. A 
éj." Igazgatósága azonban a kérés 

•l' su, ,, | megtagadta, mire a 
CA,1!,,'"""kassuga ma reggel 

‘‘.)KÍ>a lepett. A munkásság és 
;k>,ar vezetősége közölt 21-én lar­
i',' 1 "gyaluson kísérli meg az 
, '3 a békés megegyezésk'lrcliozasál.
un
Posztó-üzlet.
legolcsóbb bevásárlási forrás. 

Pontos kiszolgálás.
?n ,furstein és Adler 
Kossüth-u. 2. Városházépület.
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Bulgáriában újra forradalom tört ki,
Praga, szept. Itt. A cseh sajtó- A kommunisták a pa- 

iioilanak jelentik Belgráditól : raszlokkal együtt Bulgária több 
l;atűnődi lapjclenlések szerint városában nagy zavargásokat 
Bulgáriában ellenforradalom j rendeztek. Több helyen véres 
lóri ki. j .összeütközés történt.

Hatszázmiiliárd belföldi kölcsönt is 
vesz fel a kormány.

Budapest, szept. 19. A genfi tár- : 
gyalusokban részt vett magyar ál- J 
lamférfiaknak az a benyomásuk, j 
liogy a külföldi kölesön minden I 
bizonnyal meg lesz, csak periek- ■ 
tuálása azonban nagyobb időt fog i 
igénybe venni, mint gondolták.

Előtérbe kerül az a gondolat, i

Megszűnik az ámízsgálö 
bizottság.

Budapest, szept. 19. Az ár­
vizsgáló bizottságot beosztják a 
közélelmezésügyi minisztérium 
ba. Teljesen szétválasztják az 
OKÁB és az uzsorabiróság ha­
táskörét.

V‘"‘Ul» ‘

Magyarországon nyom­
ták a kisezreseket.

Budapest, szept. 19. Az uj kis- 
alaku ezreseket Budapesten nyom 
lak. Illetékes helyen erre vonatko­
zólag a következőket mondották:

A kormány már régebb idő 
óla előkészületeket folytatott arra 
nézve, hogy a kis cimfetü bankje­
gyeket ne a drága külföldi nyom­
dákban állítsák elő, ezért elhatá- I 
rozták. hogy magyar bankjegy- 
nyomdát állítanak fel. Megállapo­
dást kötött a kormány a zürichi 
Orel l'üssli céggel s ezen megálla- j 
podás alapján nyomban fdállitot- 
ták a nyomdát, amely már meg is 
kezdte működéséi. Az alakulás 
részvénytársasági alapon történt s | 
a ivagvav kormány a részvények 
többségét magának tartotta fenn. 
kisebb részét pedig az Orel Füssli

hogy az ország pénzügyi helyze­
tén ideiglenesen, még pedig a kül­
földi kölcsönt megelőzően belföldi 
kölcsönnel kell segíteni. A belföldi 
kölcsön összege kb. 150—200 mil­
lió aranykoronáról szólna, vagyis 
papirkoronára átszámítva mint­
egy 5—600 milliárdot lenne ki.

eég bírja. Németországból hozatott 
a kormány egyes gépeket s a most 
kibocsátott ezer koronásokat már 
ezekkel a gépekkel állították elő.

Óriási tűzvész hatszáz 
házat pusztított el.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
London, szept. 19. Newyorkból 

jelentik a Daily Maiinak: Az a 
tűzvész, amely Berkeley-ben, San- 
franeisko előkelő negyedében pusz 
titott, igen nagy méretű volt. — 
600 ház elhamvadt és 2100 ember 
hajléktalan maradt. Maga az 
egyelem épülete is nagy veszély­
ben forgott. A tűz a közeli erdő­
ben támadt és az erős déli szélben 
a lángok gyorsan elharapództak 
a városban. Az embereknek me­
nekülniük kellett anélkül, hogy 
idejük lett volna ingóságaikat biz­
tonságba helyezni. A tűzoltók di- 
namiilal felrobbantották az egye­
tem közelében levő házakat. Csak 
igy sikerült az egyetemet meg­
menteni.

Kaliforniában egyébként az 
utóbbi időben több községben 
pusztítóit nagyobb tűz. A tüzese­
tek gyakoriságát és a nagy kárte­
vését annak tulajdonítják, hogy 
az idei nyár kaliforniában rend­
kívül száraz volt.

javítása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szőrmeáruházban
Arany Bika-épület, József királyi herceg-ulcai oldalon.

Kohn Sándor, szücsmester
Diszitetlen női kalapok

22,000 K-tól nagy választékban 
SZÉLL GERGELYNÉL Ptac-u. 63. :: Telefon 11-11.

Olcsó Cipőkrémet
vásárolhat

Franknál, Csapó-u. 11.
I Őszi divatkesztyük megérkeztek! 
I Schön Sándornál jSSST
I Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.

Egy gróf, ki köztársasági 
érzései miatt lemondott 

a grófságról.
Budapest, szept. 19. Ez év 

elején Nyári Gusztáv gróf rop­
hat alakjában kiadta a Vér Im­
re dr. ellen indított ismeretes 
köztársasági bünpör aktáit. — 
Ezért Nyári gróf ellen bűnvádi 
eljárást indítottak meg a ki­
rályság védelméről szóló 1913. 
évi törvény alapján.

Ma hallgatták ki a rendőrsé­
gen Nyári Gusztávot ez ügyben 
ahol a gróf a röpirat szerzősé­
gét vállalta és kijelentettt, hogy 
köztársasági meggyőződése alap 
ján grófi rangjáról lemondott.
* »4M ct-

Megszűnt a tojás- és 
a baromfi kivitel.

Budapest, szept. 19. Az érdekelt 
vállalatok egyértelmű állítása sze­
rint a magyar tojáskivilcl és a ba- 
romfiexport nehány nap óta meg­
szűnt. A tojáskivitel akadályát a 
tojás árának aránytalan drágulá­
sában látják ; szerintük a tojás 
ára a vidéken mindig drágább, — 
mint a fővárosban, mert mikor a 
termelők észreveszik, hogy valaki 
nagyban akar vásárolni, az ára­
kat hirtelen felemelik. Ezért az 
exportra szóló tojást csak 350- 
380 koronáért tudják megszerezni, 
amely a szállítási költségekkel 
olyan árat eredményez, hogy az 
eléri, sőt sok esetben meg is ha­
ladja a világparitást, már pedig 
egyenlő ár esetén a franciák és az 
angolok, akik elsősorban jönnek 
számításba a magyar tojáskivitel- 
ncl, inkább hollandi tojást vásá­
rolnak.

A baromíikivitel megszűnése ér­
dekes bonyodalmakkal kapcsola­
tos. Magyar baromét egyedid csak 
Auszrtiába lehetett szálliani és a 
I)evizaközpont kikötötte, hogy <i 
baromfi vételárának teljes össze 
gél kötelesek az exportőrök osz­
trák koronában beszolgáltatni. Az 
osztrák koronák beszolgáltatására 
hosszabb határidőt kaptak az ér­
dekeltek, amíg a kivitel teljesen 
lebonyolódik. Mintegy két és fél 
hónap óta folyik a baromaexport 
és épen a napokban vált esedékes­
sé az osztrák koronák befizetése, 
ekkor kiderült, hogy két és fél hó­
nap óta csupán a kisebb exportő­
rök vettek részt a baromfikivitel- 
ben, akik azonban a befizetést 
nem tudják teljesíteni.

Hivatkoznak mindenekelőtt ar­
ra. hogy Ausztriában 32--33,000 

I osztrák koronáért adták el a ma- 
gyár liba kilóját és erre 5000 osz­
trák korona szállítási költségük 
volt, amit az osztrák vasúinknak 
kellett fizetniük. Ennélfogva szó 
sem lehel arról, hogy az exportált 
baromfi teljes értekét rendelkezés­
re tudják bocsátani, sőt osztrák 
koronában semmit sem tudnak 
fizetni, mivel Ausztriában két évig 
terjedő fogházbüntetés jár annak, 
aki nagyobb tétel osztrák korona 
kiviteléiv tesz kísérletet. 
.....................................................
PiskoHy R.

úri szabó üzlete,
Kossuth-utca 58. sz.

Élegáns ruhákat saját vagy hozott 
szövetekből szolid árban készít.

mrwTfTi........ rraf

Szőrme ruháit
legolcsóbban, a legújabb divat szerint

alakítja, javítja 
6» beszerezheti 

Kóváry szűcsnél
Placz-utca 42. sz. (Pannonia-udvar.)
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Tájékoztató.
1923 szeptember 20.
Csokonni-Bzlnház : Este 8 órakor 

Syliill C) bérlet.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :

Égő vágyak. „ , ,
Vígszínház mozgó : 7 és 9 órakor 

Jutalom egy millió dollár.
Apolló mozgó : 7 és 9 órakor :

(Jó lem.
Délután 5—6-ig térzene a Szent 

Anna-nlcán.
Szeptember 23-án : „Legszebb ka­

lász“ kiállítás megnyitása.
Szép ember 23-án DTE pályán if­

júsági atlétikai verseny délután 3 
órakor.

Országos vásárok tartatnak : 
Szept. 20. llajduhadház, Juttó 
Szept. 21. Csenget- 
Szept. 23. Békés, Dunavecsc, Kar­

cag, Kecskemét, Monor.
Szept. 24. Ercsi, Mátészalka, Szeg­

halom.
Szept. 25. Dunavecsc.
Szept. 23. Békés, Dunavecsc, Ér- 

sekvadkert, Karcag, Kecskemét, Mo 
nor.

A debreceni tűzoltóság ven­
dégei. Az országos tűzoltó szö­
vetség részéről Mavinovics Im­
re belügyminiszteri h. államtit­
kár és Kuharszky László szö­
vetségi főtitkár vidéki szemlé­
id jokon ma Debrecenbe érkez­
nek. A vendégek megfogják te­
kinteni a debreceni tűzoltóság 
fejlődését. A szemle során al­
kalmasint a tűzoltóság gyakor­
latot tart. Az államtitkár meg­
tekinti a tűzoltó múzeumot is, 
amelynek alapjait Roncsik Je­
nő dr. főparancsnok vetette 
meg.

Kisebb esők voltak. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti : Hazánkban 
majdnem mindenütt volt kisebb 
eső. Helyenként zivatarok ‘-s szél­
vihar kíséretében. A hőmérséklet 
tegnap szokatlanul magasra emel­
kedett. az Alföldön elérte a 32 fo­
kot. Ma reggel sok helyen 11 -12 
fokra sülyedt le. Időpvognozis: 
Túlnyomóan száraz és enyhe idő 
várható.

Előre szüretelnek. A debre­
ceni kerteken nagyon vegyes a 
szőlő. Rendszer nincs az ülte­
tésben, hanem ahogy jött, ugv 
ültették. A gohér szőlő már 
megérett, a moly megvámolta, 
de ami még megvan, azt leszű­
rik. Kitűnő mézédes mustja van 
Most már nagyon sok helyen 
be szűrték a gohért. Mustját kí­
nálják eladásra. Kereskedő 
nem veszi a kis tételeket. Pri­
vátok és kiskorcsmárosok ve­
szik literjét 800 1000 koro­
náért. Valószínű ezen indulnak 
meg a többi fajta mustárak is. 
A többi fajta szőlő még éretlen. 
Különösen a mustadó erdei sző 
lőnek kell még, ha érik. Az 
utóbbi napok lanyha esői na­
gyon jót tesznek neki. Szépen 
üvegesedik a szentje. — Vasár­
nap tartják a kert gyűléseket, a 
mikor meghatározzák a szüret 
idejét. Minden valószínűség szc 
1 int a szüret csak október első 
hetében lesz.

Hatvan-nyolcvan százalék a 
kereskedelmi kamat. Budapest 
I ül jelenük : A bankok 00—70 
százalékra folyósítanak keres­
kedelmi hitelt. Az escomptörök 
80'; kamatot is kérnek. Ez a

EfíVETÉRTÉS

Rablógyilkosság az autóban.
fiz utas lelőtte a softőrt és kirabolta.

Budapest, szep'k 19. Vadállati ke­
gy ellenséggel végrehajtott rabló­
gyilkossági kísérlet történt ma haj­
nalban a Csillag-hegyen. Ismeret­
len tettes orozva lelőtte Berta Il­
lés auiósoftőrt és azután kirabolta. 
Az éjjel 2 óra után egy fiatalember 
a Népszínház előtti autótaxi Állo­
máson megszólította az egyik sof- 
fört és azt kérdezte tőle, hogy 
mennyiért viszi el a Csillag-hegy­
re. A soífőr azt felelte, annyiért, 
amennyit a taksamérő mutat.

Akkor vigyen — mondotta a 
fiatalember és be akart szállant a 
kocsiba.

A sofför, miután a kocsija máso­
dik volt ti sorban, figyelmeztette a
fiatal embert, hogy az elsőnek álló 
kocsin kell indulnia, mire az be­
szállt az első kocsiba, amely elin­
dult vele.

Amikor a kocsi a Csillag-hegN re 
ért, az autóból lövés dördült el. A 
bennülő fiatalember az ablakon ál 
Frommer pisztollyal rálőtt a sol- 
főrre. A golyó az ablakon át a sot- 
főrt nyakszirtién érle. A gyilkos 
erre — a sofför bemondása sze­
rint — kiszállott a kocsiból és a 
From ni ért a sofför mellének szc- 
gezve, igy szólt:

__ No most ide a pénzzel.
Erre a sofför benyúlt a zsebébe 

és odaadta a pénzt.
Ekkor érkezett oda a lövés za­

jára figyelmessé lelt Pózcr bereue 
szentendrei lakos és látta, hogy 
egy fiatal ember a kocsitól elsiet.
X kocsihoz érve, a sofför! vérben 
találta A soffőrnek még volt annyi 
ereje és lélekjelenléte, hogy Pózért 
maga mellé ültetve, a kocsit lehozta

Legszebb kalász pályázat. F. j
hó 23-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor nyílik meg a legszebb 
kalász kiállítás a vármegyeház j 
dísztermében. Szeptember 22. 
napján délután 3 órakor törté- ; 
nik a kalászok elbírálása. Va­
sárnap délelőtt 10 órakor szak­
előadás lesz. A kiállítást a Me­
zőgazdasági Kamara nagy buz­
galommal rendezi és a debre­
ceni gazdák közül többen részt 
vesznek a kiállításon.

A Margitfiirdő kedvezménye a 
középiskoláknak. A debreczeni kö­
zépiskolai ifjúsági testnevelés 
újabb fordulóponthoz ért azáltal, 
hogy a Margit-liirdő előzékeny 
igazgatója kedvezményes jegyet 
biztosított a csoportokban fürdő 
ifjúságnak. A középiskolai torna­
tanárok mindent elkövetnek az if­
júság egészséges s természetes ira­
mú testnevelése érdekében. Az ed­
dig falak közé szorított testnevelési 
órák kikerültek egészségesebb hely 
re, a szabadba s uszodákba. Ez az 
igazi, ez a tökéletes testnevelés, 
ahol szabadon úszhat a nemzet 
reménysége, ahol megtöltheti ve­
szély nélkül vérszegény, elsatnvult 
tüdejét egy kis jó levegővel. Leg­
ideálisabb a fürdőben az óra, ahol 
az ifjúság edződik, ‘izmosodik, lel­
ki kincsei gyarapodnak s a hygi- 
< nia követelményeinek is eleget 
lesz. A rét. tanítóképző-intézet a 
Margit-liirdő uszodáját s meden­
céit több Ízben használta, itt 
már több ideális tornaórát valósí­
tott meg. Kedvezményes jegyeket

a szentendrei útra. A Római-fürdő 
közelében, ahol rendőr szolgálatot 
teljesített, a rendőr bevitte Berta 
Illést a Szent Margit kórházba. Dr. 
Pii'thy Sándor kórházi orvos* véle­
ménye szerint Berta Illés állapota 
ólét veszélyes, A golyó a nyakszirt- 
nél hatolt be, átfúrta az átkapcsol 
és abban megakadt.

A rendőr a kocsit azután beho­
zatta a főkapitányságra és jelen­
tést tett az esettről. A nyomozás 
azonnal megindult, Berta Illést 
nem lehetett kihallgatni. Amíg a 

kocsival a llomai fürdőig eljöttek, 
Berta elmondotta Dózernek, hogy 
a rablógyilkos többször akart lőni, 
de már a második lövés csütörtö­
köt mondott. Az autóban három 
darab 7.(15 mm. kaliberű Frommer 
pisztoly töltényt találtak. Ezek kö­
zül egy ki volt lőve. A rablógyil­
kos a kocsiban felejtette rövid 

* szám fapipáját is.
A rablógyilkos kísérlet ügyében 

folytatott nyomozás során kiderüli, 
hogy három nappal ezelőtt egy elő­
kelő budapesti család egy 22 éves 
■tagja érthetetlen okból eltűnt ott­
honról, A család a fiatal embei t, 
mint elmebajost kezeltette és ál-, 
landóan ápolók voltak mellette. Az 
egyik éjszaka azonban sikerült ki­
menekülnie otthonról és azóta nyo­
ma veszett. Miután az útirány tö­
kéletesen megegyezik a fiatal em­
ber által követelt útiránnyal, való­
színűvé vált. hogy a rabjogy ilkos 
merénylő és az eltűnt őrült fiatal 
ember egy és ugyanazon személy. A 
gyilkosról a sofför által adott le* 
Írás cs a család által adóit személy- 

leírás rendkívül egyezik.

kapott az ifjúság s c fontos ügyre 
való tekinettel valószínű, a többi 
iskolák is megkapják ezt az áldo­
zatkész igazgatótól. Neki jav kö­
szönet ezért az érdeken felül emel­
kedő cselekedetért, hogy lehetővé 
tette ezen gondolat megvalúsilasat.

Felhívás. Az ital mérési illetékek­
nek kivetéséhez szükséges össze­
írás! jegyzék a helybeli városi m. 
kir. pénzügyőri biztosi kerület ál­
lal elkészillch én, az Debrecz.cn sz. 
kir. város elöljáróságánál (föld­
szint 32. ajtó) a mai naptól kezdő­
dőkig 8 napon közszemlére kitéte­
tik. Ezen idő alatt az összeírás! 
jegyzék megtekinthető s az abban 
foglalt engedélyesek nelaláni észre­
vételeiket a közszemlére való ki­
te tel alatt írásban ugyanitt benyújt­
hatják. Rostás István s. k„ városi 
elöljáróság vezetője.

A Magántisz. viselők Országos 
Szövetségének debreczeni csoportja 
e hó 23-án vasárnap délelőtt fél 
tíz órakor a Bika-szálló, félemelet 
'8. sz, szobájában (állandó helyi- 
ég) tartja rendes tag összejöve­

telét Felkéretnek a tagok, hogy az 
összejövetelen minél nagyobb szám­
mal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthvánv-tdeán. 
Kedden délután a Batthyány ut­
cán az Autófuvarozási vállalat 
egyik személyszállító autója el­
ütötte Katz Lipótné Szcpcsségi-u. 
lakost. Az asszonynak azonban eső 

* dálatos módon az ijjedtségen kí­
vül semmi baja nem lett és saját 
lábán ment haza.

Divatlap szerint szőrméket 
Kl on da szűcs szakszerűen készít, 

1 alakit. Legolcsóbban javít: Ver- 
bőezv-uten 2., Iparkamara. Tole- 

I fon 112Ő.

magas kamat drágítja az árakat 
Az uj vasúti tarifa. Rudapesl- 

i öl jelentik : Novemberben lép 
életbe a máv. uj tarifája.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok DEBRECEN

ALFÖLDI PALOTA
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Mi nz igazság n szaböecgédok 
tüntető sztrájkja ügyében. „Tün­
tető sztrájkra készülnek a szabóse­
gédek1' cint alatt megjelent cik­
künkre vonatkozóan ma a szakszer, 
vezet részéről n következő hiteles 
fólvilágositást kaptuk : Tegnapi b. 
lapjukban „Tüntető sztrájkra ké­
szülnek a szabósegédek“ címmel 
egy közlemény jelenít meg; mely­
ben az ismeretlen informáló állal 
nyújtott felvilágosítás egyáltalán 
nem fedi a valóságod s a tényál­
lás helyes megvilágítása szempont­
jából közöljük, hogy a szabósztrájk 
kitöltse alkalmával Papp János, 
valamint fivére is csatlakozott a 
sztrá|kolókhoz, azonban a többi 
sztrájkoló munkások meggyőző­
dést szereztek arról, hogy a két 
Papp fivér mindennap pontosan je­
lentkezett a sztrájkolok között s 
felváltva tartózkodtak ott, éjjel 
azonban a munkaadók számára dol­
goztak, valamint nappal is, asze­
rint, hogy melyik ként és kapott 
otthon tartózkodásra engedélyit. _ 
Egy hét elmúltával Papp János se­
gélyért jelentkezett arra való hi­
vatkozással, hogy pénze teljesen el­
fogyott. A vezetőség akkor közölte 
vole, hogy erre nem tarthat igényt 
s eléje tárták azokat a bizonyítéko­
kat, melyek arról szóltak, hogy me­
lyik munkaadónak szállítóid mun­
kát. Ez a tényállás s az az állítás, 
hogy a történtek Mogyorós és Papp 
János közötti ellenszenvre vezethe­
tők vissza, nem egyéb, mint tenden­
ciózus és valótlan állítás, amellyel 
Mogyoróst és a szakszervezetei* 
akarják kompromittálni, amit iga­
zol áz is, hogy Papp János már 
megfenyegette Mogyoróst, hogy ha 
az ellene kimondott bojkott meg 
nem szűnik, akkor őt is eljuttatja 
5 évre az internáló táborba. Az 
igazság kedvéért még annyit jegy- 
ziink meg, hogy Papp János sem a 
sztrájk előtt, sem a sztrájk alatt a 
Szed Iák és Vámos cégnek nem dől 
go zott s amikor elüt ez a céghez 
ment ajánlkozni, az olt dolgozó 
munkások közölték a, munkaadó­
val, hogy ők nem emelnek neki ki­
fogást Papp alkalmaztatása ellen, 
de akkor ők felmondják állásaikat 
s másutt keresnek munkát, mert 
abban a feltevésben Voltak, hogy 
őket arra semmiféle hatalom nem 
kényszerítheti, hogy együtt dolgoz­
zanak olyanokkal, akik nekik nem 
rokonszenvesek, azonban azt is ki­
jelentették. hogy ha Papp hajlandó 
a szervezett munkásságnak elégté­
telt adni, akkor nem emelnek kifo­
gást ellene. Papp azonban erre nem 
volt hajlandó, hanem a rendőrségre 
ment, amelynek meg volt az az 
eredménye Lippai letartóztatásán 
kiviil, hogy most már valamennyi 
szabócég alkalmazottja bejelentette 
aj munkaadójának, hogy Pappal 
nem hajlandó együtt dolgozni.

öngyilkos le t egy báróné. Sze­
gedről jelentik : Vajda Zsigmond 
kunágolai nagybirtokos felesége, 
báró Hirsch Mária vcronállal mvg- 
inérgez'c magát. A gondos ápolás­
sal sem lehetett az életnek meg­
menteni.

Felépültek a szerencsétlenül járt 
tűzoltók. Ismeretes az a majdnem 
végzetessé váló szerencsétlenség, 
amely a mull hóban a debreczeni 
tűzoltókat a Burgundia-utcában 
ette. amikor egv csikó került i'z 
egyik tűzoltó-kocsi útjába. — A 
kocsis nem akarta elgázolni a csi­
kót s közel jutott a járdához. A 
kocsi kereke egv pillanatra neki 
ment a járda szélének s a kocsi az 
üt ód és következtében félre billent, 
majd felborult. A kocsin ülő tűz­
oltók kisebb-nagyobb mértékben 
egytől-cgyig megsebesültek. — A 
megs besült tűzoltókat azonnal 
gondos ápolás alá vették s ennek 
köszönhető, hogv ma már mind­
nyáján visszanyerték egészségüket 
és szolgálatot teljesítenek.

Kiégett, eltörölt Wolfram égő­
ket ajakkal becserélek, ráfizetés­
sel. Több darab vételénél nagy 
engedmény. Földes Sándornál, 
Hatvan-utca 18. sz.

Elcserélném a gyermek menhely 
közelében levő háromszobás laká­
somat a város belterületén báróin 
szobás, fürdőszobás lakással. Köl­
tözési és egyéb költségeket viseletű. 
Levelet „Lakáscsere.“ címen u kiadó 
hivatalba kérek.
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Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi­
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Bálint Sándor bútor raktárát. 
Kossuth-utca 5., Gambrlnns 
átjáró alatt. Névre tessék 
ügyelni!

Két regényfolylatás egyszerre 
iiz Újságban. Az „Újság“, a lóvá- 
rosi és vidéki közönség kedvelt 
napilapja, újítással lepi meg a 
vidéki olvasóközönséget. Külön 
újságol szerkeszt vidéki olvasók 
számára, kihagyja belőle mind­
azokat a közleményeket, amelyek 
természetük szerint csak a ióvá- 
i-osi olvasóközönséget érdeklik, s 
helyükben egy elsőrendű, izgal­
mas, fordulatokban gazdag, ele­
jétől végig érdekfeszi tő angol re­
gényt közöl folytatásokban. A vi­
liéin olvasóközönség bizonyára 
őrömmel fogadja az élvezetes, le­
bilincselő olvasmányt. A másik 
regény, amelyet folytatásokban 
közöl az Újság, „Sándor bácsi“, 
Uózsa Sándornak, a legendás liirü 
betyárnak élettörténete eddig még 
svh'ol meg nem jelent romantikus 
kalandjait, amelyeket színes ké­
peiden tár elénk Krúdy Gyula 
mesteri tolla, eredeti küllők és 
hivatalos okiratok nyomán.

Heinéi jók, mindenki méltányol­
ni fogja Az Újság nagy áldozat­
készségét, mert egy jelentős anya­
gi haszonról mond le, csak hogy 
vidéki olvasóközönségét minden 
tekintetben kielégítse és a legjobb 
napilapot adja.

Viidivat szalonomat a Püspöki 
palotából Ferencz József-ut 38. sz. 
alá helyeztem át, Kovács és Társa 
(volt Demetrovicsné és Kovács).

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
I nik a készítőnél vegyen i’inc- 
IIlen kh.. Feuermann bóröndös.

Az uj szisztémájú, színes fény­
képekből ismét meglepően szép 
kiállítást rendezett Ihiríj fonyké­
pes/ a Szent Anna-uteai kiraka­
taiban. A debreczeni közönség 
megértéssel tógádta ezeket az iga­
zan művészies, leheletszerűm 
lágv tónusú képeket. És hogy job­
ban elterjedjenek, október végéig 
minden megrendelő a 8 kép kö­
zöl egyet reklámképen színezve 
kap, I eltűnést keltenek a kiállí­
tott u j zsánerű menyasszonyi ké­
pek is.

öngyilkos vasúti, hivatalnok. 
Ma a délutáni órákban Szakács 
Viktor 2'.) éves, fütőházi hivatal­
nok öngyilkossgi szándékból szuIl­
iim,ít pasztillát nyelt. A mentők 
súlyos belső sérüléseivel beszállí­
tották az Auguszta szanatórium­
ba, ahol azonnal gondos ápolás 
alá vették. Állapota súlyos, élet­
ben maradásához, kevés a re­
mény. öngyilkosságának oka a 
rendőri vizsgálat megállapítása 
szerint az volt, hogy szakvizsgá­
ját nem tudta eredménnyel le­
tenni,
=====s=.- .'l’jt I issssassa —a

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindenféle uj tükrök készítése 

régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

UibreeHsl frieMliiel«- 
_ «• I nkllrirogyér. _____

Sziicsmühelyemet
Piac-utca 30. alól

öatthyányi-utca 2. alá
helyeztem.

Adler Jenő, sztlcsmester.

A búza ára a tőzsdén változatlan.
Budapest, szept. 10. A mai ter­

ménytőzsdén nagyjából változat­
lan árak mellett a forgalom búzá­
ban és zabban élénk, egyebekben 
csendes.

7b kilogrammos tiszavidéki búza 
1)30 35, egyéb 920—25, 79 kilós 
tiszavidéki 935—720, köles 750— 
75, zab 590 —020, tengeri 890 700, 
repce 1450- 1500, korpa 405 10.

B korona 0 0310-0 0312
Zürich, szeptember 10. Boriin 

0.000003, Hollandia 222.90, New- 
york 5.(50 lét, London 25.159 tél, Pa­
ris 33,05, Milánó 25.05, Prága 10.98, 
Budapest (az Europ-rádió szerint) 
0.0310, Budapest (Hées szerint) 
0.0312, Belgrád 6.10, Bukarest 2.52 
lel, Varsó 0.002, Becs 0,008, Szófia 
5.35.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Egy darab
Pénz Áru

(Vitel) (Eladás)

Dollár .... 10800 K 20000 K
Anyol font . t 80000 K 03100 K
Holtánál forint . 7670 K 8110 K
Francia frank , 1165 K 1231 K
Svájci frank . , 3460 K 3 80 K
Léva...................... 186 K 107 K
Cteh korona . 688 K 632 K
Lel...................... 03 K 100 K
Lira...................... 872 K 027 K
Dinár . . »10 K »24 K
Német márka 00016 K 0-0026 K
Lenggel márka . Q'0700 K 9 ‘0866 K
Ottlrák korona . 0-2770 K 0-2000 K
Napoleon arang. 60200 K K
Dán korona . 3600 H 8720 K
Norvég korona , 3126 K 3346 K
Svtd korona , 6177 K 6607 K
Belga frank , , 040 K 005 K

Nemes fémjelen (és. Budapestről 
jelentik : Ezüst egykoronás 2100, 
2 koronás 4200, 5 koronás 10,500,
forint 5700, 10 koronás 60,000, 20 
koronás 120,000, ducat 64,000,

KontiiKtusoK egy 
vonatkésés miatt.

Vádak a debreczeni üzlotvezető- 
ség és állomásfőnökség ellen.

A napokban folyt le Nyirábrány- 
bnn a kettős országos ünnep, ami­
kor a háborúban éléseitt hősök em­
lékoszlopát és Ábrányi Kornél 
szobrát avatták tol. Ez alkalomból 
az ország minden részéből mentek 
kiküldöttek Nyirábi ányba. Ilyen ki­
küldöttek voltak a nyíregyháza iák 
is. akik azonban az ünnepről a vo­
nat miatt lemaradtak. Emiatt most 
a lemaradt nyíregyházaink fel jelen­
létiek a debreczeni üzlet vezetőséget, 
a debreczeni s hadházi áilomásfö- 
nököket s mindazokat a vasutaso­
kat, akiket szerintük mulasztás tér­
tiéi, bár a tényállás szerint az il­
lető vasúti szervek szabály szerint 
és előírásosan jártak cL

Az esetről Nyíregyházáról ezeket 
jelentik :

A nyirábrányi kettős ünnepre in­
duló nyíregyháziak a reggel 6 óra 
22 perces személyvonattal indultak 
el. Ez a vonal 7 óra 17 perekor ér­
kezik rendes körülmények körül 
I ivlircezenbe, ahol csatlakozása van 
a Nyirábrányha 7 óra 55 perckor 
induló vicinálishoz. A vonlon uta­
zott Berbert vezérkari ezredes, se­
gédtisztjével, llalmy vezérkari szá­
zadossal és Prokopovics százados­
sal, A vezérkari ezredes a in. kir. 
honvédség, a magyar nemzeti had­
sereg képviseletében utazott, hogy 
a Nyirábrányban emelt hősök em­
lékművére helyezze a magyar kato­
nák nemzetiszin szalagos koszorú­
ját és ott ünnepi beszédet mondjon. 
A Bessenyei Kör képviseletében 
Kardos István főtitkár és Kovách 
Árpád karnagy, a Szabolcs várme­
gyei Turáni Kör képviseletében Né- 
very József, a kir. kath. főgimná­
zium igazgatója és Ferenczi István 
tanár utaztak A hiányba. Már Uj- 
feliéhú elölt értesült a társaság, 
hogy a kábái vonatkisiklás miatt

nagy késéssel érkezik a szemközt 
jövő pesti személyvonat. Csakugyan 
a nyíregyháziak vonata Ujfehértón 
reked és onnan nem akarják tovább 
engedni. Ifi történt az első súlyos 
sérelem. A hajduhadházi állomás 
vezetősége nem akarta beengedni a 
nyíregyházi vonatot. A pesti vonat 
annyit késett, hogy a nyíregyháziak 
személyvonata kényelmesen besé­
tálhatott volna Ilajduiiadházra. A 
vonatot nem engedték be és így 
kénytelen volt órahosszat szuszogni 
az ujtehéi'toí állomáson. HíUmy 
vezérkari százados, segédtiszti a le- 
késés veszedelmét látván, távira,toz- 
ta lőtt a debreczeni átiomásfőnök- 
séguek, hogy a nyíregyháziak vo­
nala késik s kérte a főnökséget, 
tiogy tekintettel az ügy jelentősé­
gére, várassa be az ábrányi vici­
nálissal a nyíregyházi személyvo­
natot. — A nyirábrányi vicinális 
azonban 7 óra 55 perc után félórá­
val, 8 óra 25 perckor elindult. A 
nyíregyháziak vonata 13 perccel 
azután futott be u debreczeni állo­
másra s a vicinálisnak hült helyét 
találta. Az ábrányi ünnep szónoka, 
a hadsereg képviselője, a kultur- 
egyesületek vezetői lemaradtak az 
ünnepségről.

A nyíregyházi küldöttségek elha­
tározták, hogy feljelentést tesznek 
a lckésé.st okozó hivatalnokok, ellen. 
Közben tudomásukra jutott, hogy 
néhány perc múlva egy tehervonat 
utazik Ábrányim, azt kérték a deb­
reczeni állomásfőnöktől, hogy a 
végső szükségben, a funkcionáriu­
sukra való tekintettel engedje meg, 
hogy a tehervonatiad utazhassanak 
A hiány ha. A főnök a paragrafus­
ra hivatkozván, mereven elzárkó­
zott éltől a kéréstől is, majd, hogy 
igazolja magatartásának eiőirásos- 
ságát, telefonált a Máv. üziletvezeiő- 
ségre is. Luther máv. felügyelő je­
lentkezeti s n leghatározottabban 
elutasította a honvédség koszorú­
ját vivő katonai küldöttség és az 
ünnepély többi résztvevőinek kérel­
mét. Berbert vezérkari ezredes fel­
jelentést tesz a Máv. érdekelt hiva­
talnokai ellen s a szabolcsi képvi­
selők a parlamentben is szóváteszik 
az esetet.

Az amerikai magyar nyelvű la­
pokban napi ol-napra jelennek 
meg áiaiTzinkó József ismert nevű 
amerikai magyar plébános felhí­
vásai az Amerikába szakadt ma­
gyar testvérekhez, hogy adomá­
nyaikkal siessenek a Magyaror­
szágon .sínylődök és nyomorgók 
segítségére. ‘ ju_

Marezinkó plébános tavaly is 
szervezett Amerikában hasonló ak 
eiót és az összegyűjtött szere (el­
adom,m\ okai személyesen hozta 
Magyarországba. Visszatérve Amc 
Ilkába, újból megindította a gyűj 
test, amely már eddig is rendkí­
vül szép eredménnyel járt. Mint 
legutóbbi felhívásában olvassuk, 
szeptember 24-én fejeződik be az 
akció. Ekkor megkezdik a szere- 
teladományok hajóbarakását. Az 
l bited States Lines amerikai ha- 
jóstársaság vállalta magára, hogy 
a csomagokat teljesen díjmente­
se n szállítja el Brémáig s erre a 
célra a plébános rendelkezésére 
bocsátotta a hajóstársulat egyik 
legpompásabb hajúóriását, amely 
október 8-án indul el Európa felé,

Az amerikai egyetemek 
meghívására gróf Apponyi 
Albert Amerikába utazott.

Budapest, szept. T9. 'Az ame­
rikai egyetemek és különböző 
társadalmi szervezetek, mint is 
méretes, hetekkel ezelőtt felkel­
ték Apponyi Albert grófot, — 
hogy a nagyobb amerikai vá­
rosokban gazdasági és politikai 
helyzetről, amely Európában 
uralkodik, tartson előadást. —= 
Apponyi elfogadta a meghívást 
és Apponyi Mária grófnő társa­
ságában ma délután félhárom 
órakor utazik el Budapestről a 
párisi gyorsvonattal.

Mint Apponyihoz közelálló 
helyről értesülünk, amerikai 
előadásainak tárgya kizárólag 
az általános európai politikai s 
gazdasági problémák fejtegeté­
sére szorítkozik. Apponyi körül 
belül 20 előadást tart Ameriká­
ban, ahol több mint két hóna­
pig fog tartózkodni. November 
végén indul vissza Európába, a 
honnan nem egyenesen Ma­
gyarországba, hanem útba ejti 
Spanyolországot, hogy magá­
nyában meglátogassa Zita ki­
rálynét.

Beavatott helyen hangsúlyoz­
zák, hogy Apponyi látogatása 
kizárólag udvariassági aktus. — 
Apponyi december első napjai 
előtt nem érkezhetik vissza Bu 
dapestre.

Mint értesülünk Zichy gróf 
ugyancsak november havában 
utazik Zita királyné és gyerme­
kei látogatására. Andrássy Gy. 
gróf, aki még a téli hónapok 
előtt szintén meglátogatja Zita 
királynét, egyelőre még nem ha 
távozott utazásának időpontja 
felől.

Legszebbb

divatingek
kaphatók

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Szilágyi Jenő
érték papi rkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.

Telefonnám s 6-66. 

Kelybenl takarékpénztárak és bankek
részvényeinek árfolyamai:

Péniárfolyam Áruárfolyam 
1 drb 1 drb

Delir. Első Takp. 20,000 21,000 K
l)ebr. Ipar- és

Keresk. Bank . 10,000 20,000 K
Alföldi Takp. . . 4,600 5,000 K
l)ebr. Takarék és
Hitelintézet . . 2,000 2,500 K

Általános Forg.
Bank.................. 0,600 9,000 K

Debr. Gazdák
Bankja.............. 000 1,000 K

Gazdasági Takp. 2,000 9,500 K
Közgnzd. Bank és
Váltóüzlet . . . 6,000 6,500 K

Debr. Hitelbank. 000 1,000 K
Vételi és eladási megbízásokat a 
fenti papírokra ügyfeleim részéről 
d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig 

elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén 
hivatalosan jegyzett értékpapírok 
vételére és eladására megbízásokat 

elfogadok.
fiaranláloin a legelőnyösebb kiszolgálási.
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A P R O H1R DETE SEKS2EIMHÄK
A Csokonai-szinház műsora : 
Csütörtök : Sybill. D) bérlet 
Péntek : Sybil!. C) bérlet.

Sybill. l'j betanulással újította 
el szerdán este a Csokonai-szinház

lli'odi Miksa és Marios bereue opt 
rot te jé I : Sybillt. Jacobi Viktor bá­
jos muzsikájában gyönyörködött 
Debreczen színházlátogató közön­
sége. mely zsúfolásig megtöltötte a 
színházat. A színház operetté együt­
tese elismerésreméitó igyekezettel 
dolgozott azon, hogy a régi jó da­
rabol újra megkedvel les se a közön­
séggel. Tímár ti a szép csengő hang 
javat, kedves táncával őszinte si­
kert aratott. Kovács Tcrus jó há­
morával, könnyed, ügyes Uincszá- 
maival emelte a darab sikerét. A 
férfi szereplők közül legnagyobb 
sikere kétségkívül Markoviis Ban­
dinak volt, aki szokatlan jókedvé­
vel, ügyes, nehéz táncaival, kifogy­
hatatlan humorával egész este de­
rüli hangulatban tartotta n közön­
séget. A hálás közönség lelkes óvá­
sával jutalmazta n fiatal, törekvő 
színészt. I nger ez estén nem volt 
kellőleg diszponálva, kedvetlenül 
játszott. Soós és lírompachi igyeke- 
zete dicséretet érdemel. Jó figura 
volt Yirághály és Sötét Balázs. A 
darab csinos kiállítása Unger Ist­
ván jó i/.léséi dicsérte. A zenekart 
Müller Mátyás karnagy vezette a 
Jacobi muzsikájához méltó igyeke­
zettel és fáradtsága nem volt hiába- 
vaJó : a zenekar gyönyörűen já 
szotta a bájos melódiákat.

Raye velour kabátra, 
csikós aljak, costüm- 

küiönleg ess égek
Becs, Párts, London újdonságai ineg- 
értkeztek Fischer Adolf és fiai cégbe?.

A- színházi iroda hírei: Nagy 
ölömmel és óriási sikerrel fo­
gadta a közönség a Sybill teg­
nap esti felújítását. A nagyszerű 
előadásban Tiniár, Voith, Ko­
vács Tcrus brillíroztak. Unger, 
Krompachi, Soós, Markovics, 
N irághály a legnagyobb elisme­
rést kapták művészi munkáju­
kért. Ma az előadás D) bérlet­
ben megy.

A (ióleni. Paul Wegener fő­
szereplésével ma utoljára az 
Apollóban.
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Alkalmi haszonbérlet!
169 magyarholdas birtok egy tagban. 
Mindent megtermő, kötött fekete ta­
laj, sik terület, nem szikes, nem viz- 

állásos.
3 évre haszonbérbe adó és rögtön 

átvehető I
Kisújszállás határában, a dévaványai 
köves országút mentén. Vasúti állo­
máshoz 15—20 perces gvaiogs-'ta. 
Az évi bér magyarholdanként 120 

kilogramm búza és az adók.
A birtokon van urasági és cseléd­
lakás. Cserepes uj épületben 2 szoba, 
konyha, speiz és két szobás eseléd- 
lakás, konyhával. Magtár 10 waggon 
terményre.' Istálló 40 darab marhára. 
Külön lóistálló. Barom:’.ól. értését.
Kocsiszín. Góré és kitűnő ivó vizű 

kút a birtokon.
A bérleti összeg felerésze előre, má­
sik fele májusban, vagy a csépléskor 

fizetendő !
Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
család kizárólagos megbízottjánál, a
NAGY LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Irodánál VERES-UTCA 9. SZ 

ALATT.

r
 Figyelje

meg
az Egyetértés 

apt óhirdetés rovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

» hirdetést 
megfogalmazza. 

Telefonhívásra
bárhova elmegy. 

Telefon 4.
Kiadóhivatal 

Kossuth-utea 2. sz.

<> __ 
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakét

legmagasabb napi áron 
vesz

Steinar Mihály
Hatvan-u. I. emelet.

Ajánlat
Porllaudeement

legolcsóbban a Debre­
ceni Műkőgyár r.-t.-nál 
Fürdő-utca 2. sz. aialt 
kapható. 2947

Villamosszerelési 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad cl. Delejgyuj- 
tók, feszmérők, villany­
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyárt, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRÉ
Cc-breczeni I. Elektro­

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA Íi5. SZ.

Telefon 16S.

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsai
iegtnagnsal)b ári.'::» 

vásárol
tíí A T A I
ékszerkereskedő

l'lae-uiea Itt., 11, cm.
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 621.

jfr? :uy.sar «Mi'«y stg star m

Veszek
fehérneműé ket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Pia ez-u 
7. sz. 1883

M

train
feztst: mindennemű 
femet legmegasebt 
érén veszek. Kővé- 
r tol e.et< hüsxnátbs- 
löl h cserétek. Na­
gyon téleltelszáilito*.
StlINBR,
Eötvöti-kíloa HO. ez, 

Tuinlon €>-»5ß€i.

váltatnál, felelősség 
mellett helyben és 
vidéken

Ráihonyiés Kőrösy
in. kir. szabadalmazott 
fóregiriók.Eötvös-u.118 
Csipó-uica sarok. 

Parkett gyalulás. 
Beeresztés, fényezés ■

Órás segéd
azonnal felvételik Pifi- 
niczkynét. Vár-utca 2.

2948

Óriási árleszállítás!
Akik megkérték a Gsnpő- 
kerMien, llárhori-ulcn 30. sz. 
alatt levő szőttől ti millió 
koronáért, most megkaphat­
ják. AU legelőbb leteszi a 
foglalót a Nagy Lajos Író­
dénál, Veies-iilon!). sz. alatt, 
azé lesz a majdnem ezer 
négyszögöl szőlő terméssel 

együtt.
Hal millió koronáért t

A Hál bori utca kinyúlik a sám­
soni köves országúira, a vám- 
ház előtti Gyönyörű hely, PY|. 
séges levegő. Csupa szőllőtelepek. 
Kittinő erőben levő termő- 
szőlő, gyümölcsös és • konyhá­
kért. Két elkéri tett udvara van 
az utcai fronton, az egyik ud­
varban van az épület, melyben 
Szvdlák Lajos építési rajzoló ur 
lakik ideiglenesen a családjá­
val. ez az udvar el van zárva 
a szőlőtől, azonban a szomszé­
doknál, a mcsgyón keresztül a 
szőlő is megtekinthető. Az utcai 
front 30 méter hosszú, tehát 
még három darabra is elparcel­
lázható. A mull évi bortermés 
16 hektoliter volt és azonkívül 

rengeteg cseniegeszőllő-

feiwess: 

alap kiadóhivatala

Oyözőr’jofi meg
Brillláusérl, Aranyért

a f gmagusabb 
árt fizeti m!

«SRlTSCi-S
<k*zerkcrc»kedfl 

Kossuth-u. lő.emeíel

«gxv.sar

Eladó
6 darab 2 szárnyú ajtó
Hvtlilen-ulca 14. 2935

Eladó
boros hordók Szent- 
Amia-utcza 12. szám, 
lakatos műhelyben 2950
■-■-I» ■ ■ ■ ■ nr.« is a

■ " i. •

Puskám üvesmühely 
megnyitás I

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskamüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-utca sarok)

alatt puskamüves műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden e 

szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
bamitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett eszközlök.

Egy tanuló felvétetik.
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérem

Nagy István,
pUBkaniQves, 
Vár-u. 0, ez.

az, összes elemi, felső-és középiskolák részére kapha­
tók, író-és rajzszer.jk legjutáuyosabbaa beszerezhetők

könyvkereskedésben.

somapempapír
körülbeiól egy mázsak«&ph^lÖ

délelőttönként a református 
főgimnázium igazgató irodába

VASÁRUK,
takarékkonyhák, épület, butorvasa ások
BAKOS vasüzletében,

CenpA-u. 88. Telelőn 0—70. 
Ugyanott tanuló felvétetik. 

visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lapkiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 

^Zürichben a magyar koronát.
nvnnnín vmv

Apróhirdetések az Bgyetóriós 
rószérs felvátetneli.

Ne nézzen meg addig egyetlen egy 
házat se, míg ezt meg nem nézi I
Rögtön beköltözhető lakással, hirte­
len közbejött családi körülmények 
miatt, minden elfogadható árért meg­
kapható a Csapó-utcai részben, a
Bercsóuyl-utca 38. száma házi
’fessenek előbb megnézni, az ott lakó 
tulajdonossal megegyezni és csak 
azután bejönni a vételi ügylet meg­
kötése végett, a csatád kizárólagos 
megbízottjához, az ingatlan eladása 
teleti rendelkező Nagy Lajos Orszá­

gos Ingatlangorgalml Irodához 
VERES-UTCA 9. SZÁM ALÁ!

VliS66
MAGYAR PÖLD BIRTOKOSOK ES FÖLDBÉRLOK 
KERESKEDELMI R-T. DEBRECZENI FIÓKJA.

Gabona-etrőíaítarmány-mütrágya
műszaki Oóxtály. Hungária-palota

jjlefen 13-43, 13-49, sürgönyeim: „PYMMIS“Debreozen.
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